Soll-Ist-Vergleich

Zunachst werden die ermittelt. Dazu wird jeweils der tatsachliche

Verbrauch mit dem Planpreis multipliziert.
Hilfsldhne: 25[]* 2108 h = 52.700[]

Insgesamt sind also 140.000[] Istkosten angefallen.

Nun werden die berechnet, wobei die variablen Kosten nur zu 80% (2400 / 3000 =

80%) berlcksichtigt werden.

Fix 47.420€ AuRerdem werden die verrechneten Plankosten
Var 82.544€ ermittelt (Proportionalisierte Fixkosten)
2.400 h * 50,20€

Sollkosten 129.964€

Nun ergeben sich die Abweichungen:

Beschaftigungsabweichung = verrechnete Plankosten — Sollkosten
= 120.480€ — 129.964€ = —9.484€

Verbrauchsabweichung = Sollkosten — Istkosten
= 129.964€ — 140.000€ = —10.036€

= 120.480€

Die Verbrauchsabweichung muss die Kostenstelle vertreten. Gemeinsam ergibt sich die

Gesamtabweichung.
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